

**U** acusa a la Comunidad de Madrid de irresponsabilidad y de alentar a la especulación



**P** P y Gobierno cerraron el pacto autonómico que permite transferir 33 competencias



**S** OLANA reconoce la corrupción y anima a los socialistas a dar la cara ante ella

# España

## Un grupo del 'comando Vizcaya' sigue operativo

Un miembro logró escapar de la operación policial, mientras que otros dos permanecen huidos/Los detenidos guardaban como trofeos los recortes de 'Egin' con sus hazañas

Las Fuerzas de Seguridad del Estado han incautado a los 16 presuntos miembros del 'comando Vizcaya' de ETA, detenidos en diferentes localidades vizcaínas, importante documentación con datos referidos a empresarios y miembros de las policías estatal y autónoma vasca, para la comisión de futuros atentados terroristas o extorsiones.

ARANTXA ALEGRIA  
BILBAO

La operación policial efectuada la madrugada del miércoles por la Guardia Civil, que se saldó con la detención de 16 personas, entre ellos dos liberados de ETA -fichados por la Policía y a sueldo de la organización terrorista- Kepa Urra y Juan Ramón Rojo, no se ha dado todavía por concluida. El Gobierno Civil de Vizcaya no descarta futuros atentados en esta provincia, porque tiene constancia de que aun se encuentran en libertad otros dos miembros liberados del mismo comando.

Por su parte, un tercer integrante del talde (grupo) del comando Vizcaya de ETA desarticulado ayer por la Guardia Civil logró escapar del cerco policial, informaron fuentes de la lucha antiterrorista.

Daniel Vega, gobernador civil de Vizcaya, al tiempo que mostró



El gobernador civil, Daniel Vega, muestra el arsenal incautado a ETA. / EFE

su satisfacción por la operación antiterrorista desplegada en Vizcaya, no quiso dar muestras de triunfalismo y aseguró que hay que actuar con cautela y prudencia, porque «todavía hay terroristas en libertad».

La colaboración ciudadana ha permitido estas detenciones y, según el gobernador civil de Vizcaya, «ha sido y será decisiva en la lucha contra ETA».

Durante el relato de los pormenores de la amplia operación desplega

da en Vizcaya, Daniel Vega confirmó que las pistolas que portaban los dos miembros liberados de ETA en el momento de su detención llevaban un cartucho en la recámara. Vega se refirió a las presuntas acciones terroristas de los detenidos afirmando que «como los buenos cazadores, estos delincuentes de ETA guardaban como trofeo los recortes del diario Egin con las piezas que conseguían». Entre estos recortes se encontraban las informaciones relativas al asesinato del niño de dos años, Fabio

Moreno, hijo de un guardia civil, y del policía nacional José Anteán Castro, asesinado el pasado 14 de enero en Bilbao.

La Guardia Civil ha descubierto dos zulos en los que los detenidos escondían abundante armamento, como 120 kilos de amoniacal, cuatro pistolas, un revólver, diez granadas JK, un subfusil, varios temporizadores, 340 placas de matrícula, otros dos kilos de pólvora, así como instrucciones para la preparación de coches-bomba.

### Pobre Valverde

C. ALVAREZ DE TOLEDO

ESTA ya muy claro lo que quiere el PSOE en la Comisión de Investigación del caso Renfe. Ningún problema para que vuelva a sentarse en el banquillo parlamentario el ex-presidente de la ferroviaria nacional pero ni hablar del peluquín que otros, como Barrionuevo, vuelvan a testificar. Aquí le toca a García Valverde arrastrar con toda la amargura de la operación y el PSOE ha definido el ámbito geoestratégico de las responsabilidades de tal modo que no pasen ni un milímetro más allá del pobre García Valverde.

Profundizar es peligrosísimo y a la actual presidenta de Renfe ya le han dicho que se cuido muy mucho de hacer preguntas indiscretas. Pongo por ejemplo ésta: ¿quién se ha llevado la pasta? Justamente es lo que no hay que preguntar, queridísima Mercé Sala, porque ahí está la madre del cordero. Es decir, que si tuvieran un arranque de sinceridad los que saben de que va el cotarro del caso dirían que se han llevado la pasta varios pájaros. A saber, los que eran propietarios de los terrenos que los vendieron a cambio de dinero negro y que por tanto nunca lo van a decir. Los que actuaron de intermediarios, que cobraron sus suculentas comisiones, que tampoco lo van a decir. Y el pobre de García Valverde, que no ha hecho más que servir a su señor, como buen vasallo, no puede decir esta boca es mía atrapado entre los dos flancos, los que pagan (el gobierno) y los que cobran (los propietarios y/o intermediarios).

Sería maravilloso que el ex-ministro de Sanidad contara de verdad lo ocurrido. Lo sabe todo el mundo por radio macuto que en estas cosas de la política funciona pero que muy bien, pero no se atreve el pobre. Y es que cuando se compinchan los poderes empresariales con los políticos en el gobierno es muy difícil afrontar el riesgo de decir la verdad. Que es muy sencilla, tan sencilla que sólo consiste en decir que desde el gobierno se toleró, amparó y utilizó el pago en dinero negro.

### Escolares vascos tachan a los etarras de lunáticos

Los niños pertenecientes a la fundación La Paz no es un cuento consideraron ayer en un manifiesto, que leyeron en un colegio bilbaino, que los terroristas «son lunáticos de mentes retorcidas asesinando en nombre de una libertad que ni siquiera ellos conocen».

La fundación La Paz no es cuento organizó ayer un acto en homenaje a la niña Cristina López Benavente, que sufrió un atentado en Madrid con coche bomba el pasado 17 de octubre. Cristina, de 8 años y que estuvo presente en el acto, resultó herida en el atentado en el que fue asesinado el teniente de artillería Francisco Carballar. En el acto se conmemoró también el Día Internacional de la Paz, que se celebra coincidiendo con el aniversario de la muerte del líder pacifista Gandhi./A.A.

### Las extradiciones las pactan los gobiernos, dice una abogada

La abogada Claire Freissenet, encargada de la mayoría de las causas de presos etarras reclamados por el Gobierno español, ha criticado duramente a la Justicia francesa por la forma en la que está actuando en los procedimientos de extradición a España de los detenidos y presos de ETA. La letrada gala se quejó de las escasas posibilidades de defensa de sus clientes y afirmó que los Gobiernos pactan previamente las extradiciones para «marcar la pauta» que debe ser seguida por los tribunales.

Aseguró que «los Gobiernos mediatizan los procedimientos jurídicos» de extradición y, a consecuencia de ello, los abogados de los etarras disponen de escasas vías de oposición, que se suelen limitar a posibles defectos formales en la petición o en lo que la legislación francesa denomina «cláusulas de agravación»./A.A.